

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

S



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/24976
17 December 1992
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 17 ДЕКАБРЯ
1992 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

От имени правительства Соединенных Штатов и во исполнение пункта 18 резолюции 794 (1992) Совета Безопасности имею честь представить доклад о действиях Объединенной оперативной группы, направленных на осуществление этой резолюции.

Прошу распространить настоящее письмо и прилагаемый к нему доклад в качестве документа Совета Безопасности.

Эдуард ПЕРКИНЗ

92-82722. R 171292 171292

171292

/...

Приложение

Доклад Соединенных Штатов, представленный во исполнение
резолюции 794 (1992) Совета Безопасности

Во исполнение резолюции 794 (1992) Совета Безопасности 4 декабря 1992 года Президент дал указание о проведении операции "Возрождение надежды". Центральному командованию Соединенных Штатов (ЮСЦЕНТКОМ) была поставлена задача провести совместные и объединенные военные операции в Сомали под эгидой Организации Объединенных Наций в целях охраны крупных аэропортов и морских портов, ключевых объектов и пунктов распределения продовольствия, обеспечения открытого и свободного прохождения грузов чрезвычайной помощи, защиты автоколонн и организаций по предоставлению помощи, а также оказания содействия Организации Объединенных Наций и неправительственным организациям в предоставлении гуманитарной помощи.

Командующий ЮСЦЕНТКОМ разработал концепцию проведения операций в четыре этапа в районах, население которых в наибольшей степени испытывает нужду и страдания. Первый этап предусматривает обеспечение охраны аэродромов и морских портов в Могадиши с использованием амфибийных сил морской пехоты Соединенных Штатов и подразделений Объединенной оперативной группы (ЮНИТАФ), а также распространение операции на Бали-Дугле и Байдоа с подключением подразделений второго эшелона морской пехоты Соединенных Штатов и использованием подразделений первого эшелона сухопутных войск Соединенных Штатов. На втором этапе намечается развертывание одной бригады сухопутных войск Соединенных Штатов и подразделений ЮНИТАФ для обеспечения охраны в Байдоа и расширения плацдарма в целях защиты центров оказания помощи в Оддуре, Беледуэйне и Джияласси. На третьем этапе операции будут распространены на южные районы для охраны порта и аэродрома в Кисмайо, Бардере и наземного маршрута Бардера-Байдоа. На четвертом этапе предусматривается передача ответственности за поддержание безопасных условий для доставки гуманитарной помощи силам по поддержанию мира Организации Объединенных Наций. Этот процесс передачи может происходить параллельно с проведением других этапов, как только силы по поддержанию мира будут готовы к выполнению своих задач во взятых под охрану районах.

9 декабря началось осуществление этапа I, в ходе которого силами воздушно-десантного подразделения специального назначения морской пехоты Соединенных Штатов, при поддержке подразделений военно-морских сил Соединенных Штатов, были взяты под эффективный контроль аэродром и порт в Могадиши. Подразделения второго эшелона, включая подразделения первого эшелона ЮНИТАФ, продолжали расширять зоны безопасности в Могадиши и повышать уровень готовности аэродромных и портовых сооружений. 13 декабря подразделения морской пехоты Соединенных Штатов взяли под контроль аэродром в Бали-Дугле в целях обеспечения поддержки при развертывании подразделений сухопутных сил Соединенных Штатов. Подразделения первого эшелона

/...

10-й горно-пехотной дивизии сухопутных сил сомкнулись в Бали-Дугле. Затем 16 декабря под контроль был взят Байдоа. Численность личного состава подразделений Соединенных Штатов будет доведена приблизительно до 28 000 человек, который будет усилен контингентом ЮНИТАФ, состоящим из военнослужащих из 20 стран, обязавшихся предоставить к настоящему времени более 17 000 человек личного состава.

Операция в целом проходит в соответствии с планом, и ее темпы зависят, главным образом, от возможностей инфраструктуры портов и аэродромов в Сомали обеспечить развертывание сил ЮНИТАФ. Быстрые и широкомасштабные действия государств - членов Организации Объединенных Наций, предпринятые во исполнение упомянутой резолюции, достигнутое недавно соглашение о прекращении огня между двумя крупными группировками и спад насилия в Могадиши являются позитивными факторами, свидетельствующими об успешном продолжении операций в будущем.

Наиболее эффективным результатом является воздействие наших операций по обеспечению безопасности на реализацию усилий по оказанию помощи. Предварительные сообщения организаций по оказанию помощи, действующих на местах в районах, где осуществляются наши операции, указывают на то, что наши усилия являются весьма успешными. Морской порт в Могадиши в настоящее время открыт, и грузы чрезвычайной помощи доставляются во все районы города.
